



博兴退伍军人刘长亮十五年尝试了各行各业

一家老小春节就在大棚里过

退伍后,他当过保安,扛过钢筋,贩过蒜苔、卖过煤,在村前的公路上建了加油站,开过饭店,给工地上供过建材……退伍十五年,走出军营的刘长亮用双脚走遍了各行各业。如今,在博兴县纯化镇窝刘村村西,刘长亮又开辟了自己的新战场,占地150多亩的蔬菜大棚,夏秋瓜果香甜,冬春花乡秧绿。“我学历不高,小时候家里又穷,在部队里我学会了坚持和担当,现在我有了一点成就,就想带着村民们一起致富。”

文/片 本报记者 杜雅楠 都运红 本报通讯员 何斌

感谢部队生活 锻炼了自己

当兵从军,已经是1995年的事,那时刘长亮还是个18岁的毛头小子。“我家里穷,孩子又多,上完了初中就退学了。”刘长亮告诉记者,退学之后,自己在工厂里当过保安,在工地上干过建筑。1995年,刘长亮在父母的支持下应征入伍。“人家都说,当了兵后悔三年,不当兵后悔一辈子,现在想来这句话是真的,真是要感谢当兵的日子。”

1996年4月,刘长亮被分配到山西省忻州地区崞县武警中队。中队就设在了山里边,刘长亮和战友们每天都要来回走山路训练,一次,刘长亮和战友们执行任务,一名持枪伤人的犯罪嫌疑人逃到山上,刘长亮和两名战友扛着枪上山,在地势复杂的山路上跑步冲进围追堵截一个多小时,最终将犯罪嫌疑人制服,而在抓捕过程中,刘长亮的右臂受伤。如今,刘长亮胳膊上的疤痕依然清晰可见。

讲起这些惊心动魄的经历,刘长亮一直乐呵呵的,在乡亲、同事们的眼里,刘长亮憨厚实在,喜欢帮助身边的人,在部队里也一样。崞县村民们的耕地都在山上,刘长亮就经常从山下帮乡亲们挑了水上山,然后帮他们干活。“那时候山上就是种葵花,我就经

常去帮他们打葵花,老乡们都挺喜欢我的。”

2000年,刘长亮离开了军营,回到了家乡,开始了自己的创业之路。

复员回家创业 经历各行各业

2001年刘长亮复员回家,兄弟三人中刘长亮排行老三,两个哥哥全部在外工作。他本想出去闯闯天下的,因为父母年事已高,刘长亮选择留在家乡发展,从此走上了与众不同的创业路。他从销煤开始,经营过蔬菜储存,建加油站,开大饭店,工地供货商,再到建设大棚蔬菜,前前后后经历了各行各业的创业经历。

“那时候买个摩托车都没加过油钱,家里太穷了,两位大哥都在外地工作,父母都在老家我就回来了。”刘长亮说。复员回家的刘长亮原本被推荐到法院工作,因为一个月的工资400元,家里太穷了,刘长亮毅然决然地选择自己创业。之前家里一直做销煤生意,他就接手过来干起了煤炭批发零售的生意,销煤是季节性的生意,刘长亮又跟朋友合伙做起了蔬菜储存的买卖。

2014年,刘长亮像是被财神爷光顾了一样,200元存的煤炭,那年涨价到了800元,一下子让刘长亮白白挣了十几万元,储存的



9月份,南瓜秧上已经开花了,刘长亮说,自己大棚里长出的南瓜又甜又粉,特别好吃。

蒜薹也疯了一样涨价,比往年多挣好几万。

刘长亮用挣来的钱把家里的土坯房换成了砖瓦房。“那时候我两个哥哥过年回家都没地方住,房子是必须要盖的。”刘长亮说。刚盖起来房子,2005年省道新博路在村旁拓宽,他又看好了加油站生意,“2005年的时候这条路上加油站很少,但是车流量不少,并且做加油站生意是很稳的,我看好了市场贷款也要做。”刘长亮说。他于年底开始筹划加油站,一年后油站正式运营。

加油站的生意一直很顺利,2007年刘长亮又介入餐饮业开起了大饭店,随后,加油站被收购,饭店也转手出去。2010年他又投入建筑业,给建筑工地供货,第一次竞标成功就收获900户订单。“我半个月就住在工地上,每天见到老板就上前咨询,介绍自己的产品,了解客户的需求。”刘长亮说。他的产品价格优惠,产品质量上的优势以及他的勤奋赢得了

竞标,也为他带来了第一单100多万的生意。

一家老小春节就在大棚里过

2012年春节,刘长亮和妻子、孩子在正在建设的大棚里忙得不可开交。刘长亮至今感慨万千:“从大年三十忙到正月十五,一家人都没能好好过年,直到大棚建起来,我们才松了一口气。”

窝刘前村有八百多人口,耕地2650亩,农业水利全部是黄河水灌溉,经过对村里地形、水利的反复考察,2012年4月,刘长亮在村里建立了“博兴天成蔬菜种植有限公司”。老乡们都说,刘长亮的大棚里种出的西瓜格外甜,和外面买的就是不一样,可是当年为了种出这“格外”的西瓜,刘长亮也投入了格外的精力。

“那时候正是冬天快过年了,为了抢占栽苗的最佳时间,我妻子、孩子还有几个老乡都来到

大棚里,没日没夜的干,栽苗、培育,连着忙了将近一个月,大年三十都是在大棚里度过的,一直忙到正月十五过完了,大棚才算有模有样建起来了。”

大棚建设完工,西瓜也种完了,怎样种出好的西瓜蔬菜才是关键。为了考察西瓜等蔬菜的种植刘长亮三天两头往寿光跑。“我都记不清跑了多少趟了,咱们刚开始没经验只能像人家好的地方学习,学习人家咋种的,怎样才能种出好吃的瓜,种好瓜怎样卖出好价钱。”刘长亮说。刘长亮不仅自己出去学习还经常请寿光的专业指导员来自己的大棚指导授课,第一批种的西瓜在5月中旬上市了。

现在刘长亮的天成蔬菜种植有限公司建设日光温室大棚150亩,60个大棚。一年四季西瓜、甜瓜、菠菜、南瓜等蔬菜种植安排得满满当当,现在他的蔬菜已经被认证为国家认证无公害产品。

五天四夜吃住游一票足矣

65周岁以上、8周岁以下预订舱位可享优惠

本报9月15日讯(记者 王茜茜) 乘坐豪华邮轮去旅游,众多企盼已久的爱游人士再也按捺不住激动的心情,火速加入“中华泰山号”豪华邮轮日韩游的行列。为回馈广大市民,本报推出老人小孩优惠票价,凡是65周岁以上的老人,8周岁以下的儿童,预订内舱可减免200元,预定外舱可减免400元

自航线开通以来,便有不少

市民致电本报预定舱位付款,为回馈广大市民,本报推出老人小孩优惠票价,凡是65周岁以上的老人,8周岁以下的儿童,预订内舱可减免200元,预定外舱可减免400元。

“中国泰山号”豪华邮轮为大家制订了海陆结合的五天四夜舒适旅程。9月30日晚在青岛邮轮母港客运中心集合,21点邮轮启航,开始您的豪华邮轮之

旅,第二天邮轮全天航行于海上,在公海巡游。所有游客尽享五星级豪华邮轮的各项娱乐设施。

第三天9点到达日本下关(福冈),大家可以在下关(福冈)观光、购物一整天,晚上返港,继续行程。第四天豪华邮轮载着大家到达久负盛名的韩国第一大岛——济州岛。在这个享有“蜜月之岛”、“浪漫之岛”美称的海

岛,相信会为您留下甜蜜的回忆。10月4日13点左右抵达青岛码头,温馨浪漫的邮轮旅行结束。

据介绍,此次本报携手的中华泰山号邮轮共有两个航次,9月30日-10月4日的航程为青岛出发,游览下关(福冈)后取道济州岛回青岛。10月4日到10月8日的航次从青岛登船,途经佐世保(长崎)并到韩国济州岛一游后

再回程。9月30日的航程为晚上9点启航,10月4日的航程将于10月8日早晨8点回到青岛,将不会影响您节前节后的正常工作。

9月30日的航程最晚报名时间为9月22日,如果您还没报名,那么请您抓紧打电话;如果您还没有护照,请您抓紧办理护照;如果两者都没有,那么您只能报名10月4日的航班啦。咨询电话:13696307597。

人人都是记者拍客 分享吐槽 情报站内随手发



免费下载 扫描二维码

